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P3-13 
【筆者OS…】 
題目「可辨認淨資產公允價值與帳面金額之差額為房屋帳面金額低估所致，房屋剩餘耐用

年數為10年，此企業合併未產生商譽」，房屋低估之金額，計算如下： 

1. 令可辨認淨資產公允價值與帳面金額之差額為X 

則$1,600,000＋($2,250,000＋X)×20%＝$2,250,000 

→X＝1,000,000，即華山公司於收購日之財務狀況表上，房屋低估$1,000,000，每年攤銷

$100,000。 

2. 若西嶽公司採權益法處理該投資，則X2年度之投資收益為$300,000，華山公司之淨利應

為$300,000÷80%＋$100,000＝$475,000。 
 
 
P8-6【答題準備】 
     X1/01/01 
甲    $600,000        乙 
    80% 
 
 
P9-6【答題準備】 
本年 
存貨                    

解析（C） 
本年度編製合併報表時，…… 
 
 
P10-14【答題準備】 

(1) …… 
X1/04/01 
機器設備 
 

(2) …… 

(3) …… 
X2/-/- 
存貨 
 
 
P13-9【答題準備】 

2. …… 
利息費用 32,000 

兌換損失 200 

  應付利息                                32,200 

  
 X1/04/01甲公司帳上之未實現處分利益，

…… 

X2/-/-丙公司帳上之未實現毛利，…… 
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